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Lehetetlen ?
„Ha akkora hitetek volna, mint 

a mustármag... semmi sem volna 
lehetetlen néktek." Mt. 17, 20.

Minden egyházi munkának sar
kalatos kérdése, hogy a munkás 
hisz-e Istenben. Abban az Istenben, 
aki szünet nélkül munkálkodik, aki 
az élet és minden életnek terem
tője és forrása. Hiszi-e azt, hogy 
Isten akaratát meg lehet ismerni, 
meg lehet másokkal ismertetni és 
meg lehet cselekedni. Plátó, a hí
res görög filozófus azt mondta, 
hogy a világ atyját és teremtőjét 
nem lehet kikutatni, s ha megtalál
nánk is, nem lehet az egész embe
riséggel megismertetni.

A mi Urunk Jézus ebben nem lá
tott semmi lehetetlenséget. A misz- 
sziói parancs a legdöntőbb bizo
nyíték arra, hogy a világmindenség 
Atyját és Teremtőjét meg lehet is
merni és másokkal is meg lehet 
ismertetni. Nem csupán egyes egé
szen különleges lelki alkatú vagy 
tehetségű emberekkel, hanem min
denkivel. A parancsa egészen ha
tározott és nem tesz kivételt. Az 
evangéliumot hirdetni kell minden 
teremtésnek (Márk 16, 15). „Né
kem adatott minden hatalom . . . .  
Elmenvén azért, tegyetek tanítvá
nyokká minden népeket." Máté 28, 
18—19. Nem szabad lekicsinyelni 
annak a vállalkozásnak nagyságát 
és dicsőségét, amelyet reánk bízott 
az Úr. Minél többet fontolgatjuk 
ezt a missziói munkát s minél töb
bet elmélkedünk ennek a missziói |

munkának az emberiség történel
mében kifejtett hatásáról, annál 
nagyobbnak és dicsőbbnek tűnik 
fel.

A mi Urunk nem azt mondta, 
hogy az apostolok a népekből 
egyeseket halásszanak ki. Amikor 
a „világ‘‘-ról beszél, „mind e szé
les világ"-ról, nem úgy érti, hogy 
a népekből ki kell válogatni azo
kat, akik különös hajlammal vagy 
érzékkel bírnak a vallásos dolgok 
iránt. Parancsa azt követeli, hogy 
minden embert, az emberi életnek 
minden területét és szakaszát az ő 
uralma alá kell hajtani, amíg ne
vére minden térd meghajol és 
minden nyelv vallja, hogy ő az 
Úr. Igen, Úr ő, nemcsak a temp
lomban, nemcsak az egyházban, 
hanem Ür mindenhol és mindig. Az 
Isten Ürrá tette őt, neki adván min
den hatalmat. Uralma kiterjed az 
egész világmindenségre. Ennek a 
hitnek engedelmességére kell elve
zetni minden embert. Ez a misszió 
feladata.

Kisebb arányokkal, szűkebb mé
retekkel nem érheti be a misszió. 
Ezt a munkát csak úgy tudjuk az 
igazi perspektívában látni és végre
hajtani, ha térben is, időben is 
szem előtt tartjuk annak végtelen 
jelentőségét. Mott János, a Misz- 
sziói Világszövetség elnöke írja 
„A ma parancsa a keresztyénség 
világmissziójának" c. könyvében:

„A keresztyén vallás világmisz- 
   sziójában semmire sincs akkora
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szükség, mint a lehetetlen megva
lósítását követelő új parancsra. 
Avagy nem pontosan ezt a paran
csot adta-e ki Jézus, amikor szárny
nak eresztette világátfogó prog- 
rammját? Mi, akik arra kaptunk 
elhívást, hogy az ő világmisszióját 
vezessük, beérhetjük-e kevesebbel? 
Azok, akik a keresztyén missziót 
úgy tekintik vagy úgy kezelik, 
mintha ez a munka az emberileg 
lehetetlen birodalmának vakmerő 
megrohamozásánál kevesebb len
ne, azok vagy igen felületesen íté
lik meg a nehézségek valóságát, 
vagy pedig lekicsinylik ennek a 
vállalkozásnak emberfeletti erede
tét és erőforrásait. Felette kívána
tos, hogy meglássuk s azután újból 
és újból demonstráljuk azt a tényt, 
hogy ebben a felséges munkakör
ben, amelynek célja, hogy Krisz
tust az emebrekkel megismertesse, 
megszerettesse s rábírja őket az 
engedelmességre és arra, hogy a 
Krisztust kiábrázolják az életben 
és az emberi kapcsolatokban, köny- 
nyebb végbevinni az igen nagyot, 
a meghökkentően nehezet, sőt még 
lehetetlen dolgokat is, mint a köny- 
nyűt az egyszerűt, a lehetségest."

A lehetetlenséget követelő pa
rancs megragadja a képzelőtehet
ségünket; előszólítja lappangó 
erőinket; odakényszerít bennünket 
Isten trónjának zsámolyához. A 
hősi lelkekre semmi sem gyakorol 
nagyobb vonzóerőt, mint a nehéz 
feladatok; s miközben életerőiket 
működtetik és lelkük izmait meg
feszítik, megtapasztalják, hogy 
természetes képességeiket meghat
ványozza egy olyan erő, amely nem 
belőlük ered. Hogy az Isten mire 
képes, azt csak akkor tudhatjuk 
meg, ha megpróbáljuk a lehetet
lent.

Így volt ez az első apostoloknál, 
mikor arra a képtelen feladatra in
dultak, hogy az ókori világot meg
nyerjék a Krisztusnak. Ezek az 
első apostolok. Jórészt nem voltak 
nemesek vagy tudósok, a mai fel
fogás szerint, de készek voltak 
mindent kockáztatni. És ahogyan 
Kagawa T. mondja: „Ha kész vagy 
érte meghalni, nincs olyan dolog, 
amit meg ne lehetne csinálni." A 
keresztyénség első századától mos
tanáig nem szakadt meg azoknak 
a férfiaknak és nőknek sora, akik 
életüket sem sajnálták, amikor ar
ról volt szó, hogy Isten országáért 
tegyenek valamit. Emberbarátok, 
katonák, államférfiak, tisztviselők, 
tudományos kutatók, orvosok, a 
külvárosi nyomortanyák gondozói, 
tanítók, misszionáriusok — egy 
dicső hadsereg dobta magát oda 
királyi módon, hogy a látszólag le
hetetlen valósággá váljék és Isten 
uralma megszilárduljon a földön.

Hogy csak egy példát hozzunk 
fel, milyen megragadó az a kép, 
amelyet dr. Kirk rajzol Livingsto
ne Dávidról, mikor a Rovuma fo
lyón roppant nehézségekkel küzd
ve törtek utat! Ezt írja dr. Kirk 
a naplójában: „Dr. L. (Livingstone) 
igen megbízhatatlan vezető. Soha
sem gondol a visszatérésre. Csak 
azzal törődik, hogy akármekkora 
kockázattal elérje célját."  Amikor 
emiatt szóváltás támadt köztük, 
mindössze ezt a választ kapta: „Ha 
semmit se reszkírozok, semmit se 
nyerek." Dr. Kirk már majdnem 
azt hitte, hogy Livingstone meg
bolondult. Ha ez bolondság, akkor 
adná Isten, hogy átragadjon Krisz
tus egész Egyházára!"

(A Brit és Külföldi Bibliatársulat 
egyik jelentéséből.)
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Nők a külmisszióban.
(Folytatás.)

Majdnem minden nemkeresztyén or
szágban többnejűség uralkodik. A több- 
nejűséggel együttjár a nők Iealacsonyí- 
tása. A keresztyénség mindenütt felsza
badítja a nőket és ezzel az egész tár
sadalmat magasabb szintre emeli. Indiá
ban és minden mohamedán országban 
a nők helyzetét még szomorúbbá teszi 
az, hogy egész életükre be vannak zárva. 
Indiában, a legszegényebb osztályok ki
vételével, a nők tíz éves koruktól fogva 
be vannak zárva a zenánába és legkö
zelebbi családjuk tagjain kívül más fér
fit soha nem láthatnak. Délindiában 
1853-ban egy missziói püspök felesége 
néhány leányt olvasni tanított; a leá
nyok szülei ámulva kiáltottak fel: „Leg
közelebb már a teheneket is tanítja 
majd." Általában véve a nők Indiában 
tanulatlanok, tudatlanok, nem érdeklőd
nek semmi iránt, nincs semmi foglal
kozásuk. Betegség esetén nem részesül
nek szakavatott kezelésben; a gyermek- 
szülés fájdalmait és kockázatait csak 
növelik babonás szokásaik. Az indiai kor
mányzat megszüntette azt a borzalmas 
szokást, hogy az özvegyet férje halotti 
máglyáján elégették, de nem tudta csök
kenteni az özvegyasszonvok nyomorát, 
akikből Indiában 25 millió van. Régeb
ben az özvegyasszony nem mehetett 
térihez; ezt a korlátozást 1856-ban meg
szüntették, de az ősi szokás annyira 
beleivódott a lelkekbe, hogy nagy rit
kaság számba megy, ha valaki özvegy
asszonyt vesz el feleségül még abban 
az esetben is, ha az özvegyasszony még 
csak serdülő leány. Az özvegy a család 
mindenese; azt ta rtják róla, hogy bajt, 
szerencsétlenséget visz magával. A gyer
mekházasság utálatos szokása következ
tében kislányokat sőt csecsemőket férj
hez adnak ötven éves, vagy ennél is 
idősebb férfiakhoz; ezeknek a szeren
csétlen leányoknak egész élete bebo
rult; a gyermekházasság adja magya
rázatát az özvegyasszonyok nagy szá
mának. Nagy nehezen létrejött 1891-ben 
egy törvény, amely szerint a 12 éven 
aluli nővel kötött házasság érvénytelen, 
de a törvény végrehajtása sok nehéz
ségbe ütközik. Egészen kicsiny leányo
kat a szüleik eladnak a templomoknak, 
akik mint az istenség feleségei erkölcs
telen életre vannak kárhoztatva. Te
gyük hozzá, hogy mindezek a leala
csonyító és meggyalázó szokások val
lási gyakorlaton alapulnak. Megszünte

tésük egészen lehetetlen igazabb és tisz
tább vallás elfogadása nélkül; a keresz
tyénség emelheti csak fel a nőket el- 
esettségükből s a nők révén a férfiak 
társadalmát is.

Kínában a lábfej elkorcsosítása a nők 
elnyomottságának a jele; ezzel a bor
zalmas szokással rengeteg szenvedés iár. 
Japánban a nő teljesen függ a férjétől 
és ezért nem fejlődhetik. A mohamedán 
országokban — egészen a legújabb 
időkig — a nőket elzárták a háremek
be; Törökország és Egyiptom gazdag 
családjainak kivételével nem törődtek 
a nevelésükkel. A misszionáriusnők is 
csak igen nehezen tudtak a bennszülött 
nők közelébe jutni. Hímzést, varrást ta
nítottak s így vált lehetségessé, hogy 
a Bibliát tanulják és olvassák.

A zenánákban az élet roppant unal
mas; minden változatosságnak megörül
nek. Hogyha a misszionáriusné egyszer 
bejuthatott, várva-várták a látogatásait. 
A lehetetlenséggel határos azonban, 
hogy ezzel a módszerrel a keresztyén- 
ségre térítsék a nőket, mert a zenáná- 
ból nem mozdulhatnak ki s ennélfogva 
nem lehet őket megkeresztelni. De mégis 
sok előítélet eloszlik, a talajt előkészí
tik, és a gyermekeknek megengedik, 
hogy a misszió iskolájába járjanak. A 
misszionáriusnők a falusi elemi iskolák
tól a főiskolásokig mindenféle típusú 
iskolát állítottak és vezetnek. Magasabb 
fokú oktatásban jórészt a bennszülött 
keresztyén családok gyermekei része
sülnek, akikből tanítók, ápolónők, or
vosnők lesznek, de a többségük keresz
tyén feleség és családanya lesz és így 
építenek keresztyén otthonokat.

A misszió korán észrevette már, hogy 
a munkamezőn igen nagy szükség van 
orvosi munkára. Amikor az orvosi pálya 
Európában és Amerikában a nők szá
mára is megnyilt, az orvosnők között 
mindjárt akadtak, akik a missziói mun
kába álltak. Ma már mindenfelé jól be
rendezett női kórházak vannak a misz- 
sziókban s ezek kézzelfoghatóan bizo
nyítják azt a magasabb színvonalat, ame
lyet a keresztyénség ád a nőknek. Az
előtt nem sokat törődtek a nők egész
ségével, de még az életükkel sem. A 
misszionáriusnők erős befolyását mu
tatja egy hindunak következő nyilat
kozata: „Nem igen félünk iskoláitok
tól, mert nem vagyunk kötelesek gyer
mekeinket hozzátok küldeni. Nem igen
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félünk a prédikálástoktól sem, mert nem 
vagyunk kötelesek meghallgatni. De fé
lünk asszonyaitoktól és orvosaitoktól, 
mert orvosaitok belopóznak a szívünk
be, asszonyaitok a családjainkba, s ha 
egyszer a szívünket meg az otthonun
kat megszereztétek, mi marad nekünk?"

Jelenleg a helyzet az, hogy Indiában 
ezer közül hét, Kínában ezer közül egy 
nő tud olvasni. Indiának és Kínának 
rengeteg néptömegeiben a haladás ma
gától értetődőleg lassú. Másfelől a ke
resztyén indiai és kínai nők teljesítmé
nyeikkel mutatták meg, hogy mire 
képesek mint tanítók, orvosok, evangé
listák. Másokban nagy szervező és ve
zető tehetség nyilvánult. Annak is sok 
bizonyítéka van, hogy a haladásra nem
csak képesek, hanem megvan bennük 
a haladás utáni vágy is. Ázsia nagy

népei között mindenfelé sok leányiskola 
keletkezik, szinte gombamódra szapo
rodnak. Vannak vidékek, ahol öt év 
alatt a leányiskolai tanulók száma meg
kétszereződött.

Ha Ázsiában aránylag igen kevés is 
még a tanult nők száma, annyi kétség- 

    telen, hogy a múltban soha nem volt 
   ehhez fogható megmozdulás. Kínában 

és Indiában vannak a nők között nyil
vános szónokok, vannak újságszerkesz
tők és írók. Ez az ébredés főleg a misz- 
szió munkájának köszönhető. És a misz- 
szió munkájára ma is szükség van, ta
lán égetőbb szükség mint azelőtt. Mert 
ezt az ébredést, ezt a mozgalmat irá
nyítani kell, máskülönben a régi vallá
sos szankciók elmúlása végzetes követ
kezményekkel fog járni ezeknek a né
peknek erkölcsi és társadalmi életére.

Egy ajánlatot teszek.
Pál apostol a keresztyénségről azt 

mondta Agrippa királynak (Ap. Csel. 
26, 26): „Nem valami zugolyában lett 
dolog ez,“ vagyis nem valami csekély, 
eldugott, pitye-potya ügy. Jézus Krisztus 
sem annak szánta. Az egész világra szóló 
dolog ez, a legnagyobb és legéletbevá
góbb üzenet és parancs. Még aki vala
melyik zugolyában dolgozik is a világ
nak, az is kell, hogy ezt tudja. Csak ak
kor lesz lelkes apostola, munkása, az Úr
nak hű és érdemes szolgája. Ezekben a 
napokban indul meg a legtöbb helyen az 
elevenebb egyesületi élet; az iskolák a 
városokon most nyitják meg az iskolai 
évet, faluhelyen is most, a gazdasági 
munkák nehezebbik részének elvégzése 
után indul meg erőteljesebben a tanítás. 
Talán a templomba járás is javul. Érde
mes tehát elgondolkozni azon, hogy mit 
kellene tenni, hogy Isten országának a 
munkáját előmozdítsuk.

Az embernek van két-három ismerő
se, esetleg több is, akikkel néha-néha 
összejön. Az ilyen kis összejövetelt meg
illethetné bizonyos körülmények között 
a „sejt“ elnevezés is. Mert tudjuk, hogy 
a mai világban az eszmeváltó és eszme
terjesztő köröket sejteknek is szokták 
hívni. A mi Urunk Jézus is tud ilyen 
keresztyén sejtekről s ezt a vázlatrajzot 
találjuk tőle Máté 18, 20: „Ahol ketten 
vagy hárman egybegyülnek az én ne
vemben, ott vagyok közöttük." Milyen 
jó lenne, hogy ahol két vagy három 
evangélikus keresztyén ember összejön, 
eszükbe vennék Krisztus Urunknak ezt

a mondását s beszélgetésük úgy tere
lődne, mint olyanoké, akiknek Ura ott 
van köztük s megtárgyalnák az Ő dol
gait, mert hiszen kézenfekvő, hogy Öt 
főleg ez érdekli: az Isten országa s en
nek a munkája, ennek a munkásai s 
ezeknek a munkásoknak a tervei, beszá
molói.

Kétszáz esztendővel ezelőtt, pontosan 
1700—1760-ig élt egy német gróf, Zin- 
zendorf Miklós. Szászországi birtokán, 
Herrnhutban, letelepítette a menekült 
Morva Testvéreket, ezeket kisebb ima
körökbe csoportosította. Ezzel megala
kította a világ legmunkásabb missziói 
lelkületű közösségét. Wesley (1703—1791) 
Angliában átvette Zinzendorf módszerét 
és a methodista „osztályok" megelevení
tették Anglia szellemi életét.

A villanyos akkumulátor ereje annál 
nagyobb, minél több elemet kapcsolok 
össze. Egy sötét helyet, amely közvet
lenül nem kaphat fényt, annál erősebben 
meg tudok világítani, minél több tükör
rel vetítem rá a fényt. Így vagyunk a 
közbenjáró imádsággal, a munkásokért 
való könyörgéssel és esedezéssel is. Mi
nél több imakör esedezik a misszió mun
kájáért, Isten országának terjedéséért, 
annál hathatósabb lesz az ima ereje. A 
kábeldrót minél több szálból van fonva, 
annál nagyobb energiát tud továbbítani. 
Előfordulhat, hogy már csak egyetlen 
szál hiányzik, hogy valahol, ahol szükség 
van rá, a kellő energia rendelkezésre 
álljon és a gépezet elindulhasson. Egy 
hívő léleknek, egyetlen kis imacsoport
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nak a hűsége eldönthet egy egész had
járatot az Isten országában.

Pál apostol a leveleivel azt akarja 
elérni, hogy szerte a világban keletkez
zenek és munkálkodjanak ilyen imád
kozó csoportok. Ezzel fokozni akarta az 
egész missziói munka lendületét és át
ütő erejét, a saját magáét is. „Kérlek 
titeket atyá mfiai, tusakodjatok velem 
együtt az imádkozásokban, én érettem 
Isten előtt" (Róm. 15, 30); „Az imádság
ban állhatatosak legyetek . . .  imádkoz
ván egyszersmind mi érettünk is, hogy 
az Isten nyissa meg előttünk az ige aj
taját" (Kol. 4, 3); „Imádkozzatok értünk 
atyámfiai, hogy az Úrnak beszéde terjed
jen és dicsőíttessék" (2. Thess. 3, 1).

Isten országának minden munkájára 
és munkására óriási jelentősége és ha
tása van a magános és közös könyör
géseknek. Tapasztalat bizonyítja, hogy 
ahol csak egyetlen hívő is szívén viselte 
a missziói munkáért való esedezést, le
hetővé vált apró helyi csoport alakulása.

Ajánlatom e sorok olvasóihoz az, 
hogy rendszeresen, vagyis meghatározott 
napon és lehetőleg meghatározott órá
ban imádkozzanak a misszióért és a 
misszionáriusokért, különösebben Kunos 
Jenőért, családjáért és munkájáért is. 
„Ezekről gondolkodjatok” (Fil. 4, 8).

Imádságok:
Mindenható Isteni, Tőled száll alá 

minden jó és tökéletes ajándék. Segít
séged nélkül minden munka elégtelen 
és kegyelmed nélkül minden bölcseség 
hiábavaló. Anyaszentegyházad minden 
missziói társulatának add Szentlelked ve
zérletét és erejét, hogy Annak megvilá- 
gosítása és kormányzata alatt növelhes
sék dicsőségedet és építhessék orszá
godat. A mi Urunk a Jézus Krisztusért. 
Ámen.

Urunk Istenünk! Áraszd ki kegyel
mednek gazdagságát a misszionáriusok
ra. Hogy örvendezzenek Tebenned, hogy 
állhatatosak legyenek a hitben, buzgók 
a szolgálatban. Éreztesd velük mindenütt 
és mindenkor, hogy nem hagyod el őket, 
együttmunkálkodsz velük, gondot viselsz 
róluk. Adj nékik a szolgálatukban bé
kességet. A mi Urunk a Jézus Krisztus 
által. Ámen.

Óh Isten! Te vagy az olthatatlan 
lánggal lobogó hősies szeretet. Újítsd 
meg bennünk napról napra az erős lel
ket, hogy ne riadjunk vissza semmi ne
hézségtől, ne hátráljunk meg semmi aka
dály előtt, ne vonakodjnuk semmi ál
dozattól amikor a te szent akaratodat 
kell cselekednünk és a te parancsodnak 
kell engedelmeskednünk. Mert csak így 
leszünk méltók azokhoz a bátor lelkek- 
hez, akik a multban és a jelenben min
denüket latba vetették és kockáztatták 
feltétlen engedelmeskedésükben, teljes 
odaadásukban s akikre a túlvilágon az 
örök mennyei korona ragyog. A mi 
Urunk a Jézus Krisztus által. Ámen.

Kegyelmes Istenünk! Atyai gondvise
lésedbe ajánljuk mindazokat, akik szerte 
a világon a te tiszta idéget hirdetik. 
Védelmezd meg őket minden veszedelem
től utazásaikon és munkahelyeiken. Adj 
nékik munkájukban bölcseséget és jó
zanságot. Adj nékik sikereikben aláza
tosságot, csüggedés idején reményt, csa
lódásokban kitartást, az üldöztetések
ben hűséget. Plántálásukra és öntözésük
re te adj növekedést; az ő munkájuk 
által is gyüjtsd magadhoz a pogányok 
sokaságát és a keresztyén országokban 
is térítsd azokat, akik nem törődnek 
ilyen nagy üdvösséggel, amelyet egy
szülött Fiad szerzett. Hogy szent neved 
dicsőítessék és országod gyarapodjék. 
A mi Urunk a Jézus Krisztus által. Ámen.

Apróságok — a
Kínában egy fiatalember egy kité

pett lapot talált az utcán. Elolvasta. Egy 
valakiről szólt, akit keresztre feszítet
tek s aki imádkozott Istenhez azokért, 
akik megfeszítették. Ez a fiatal kínai 
nem nyugodott addig, amig rá nem jött, 
hogy a kitépett lap az Újszövetségből 
való s nemsokára a keresztyén misszio
náriusoktól egy Bibliát vett. Abból olva
sott Jézusról, akit Isten küldött, hogy 
megváltsa a világot. Ez a történet olyan 
nagy hatással volt rá, hogy Jézus Krisz
tus követőjévé lett s később odaszentelte 
életét Krisztus szolgálatára mint benn-

gyermekeinknek.
szülött prédikátor Észak-Kínában. Az 
utcán felvett kitépett lap volt az eszköz, 
amellyel Isten ezt a fiatalembert Jézus 
Krisztus hűséges szolgájává tette. — 
Hajdanában a zsidó ember ha látott a 
földön papirdarabot nem hagyta ott, ha
nem felszedte, mert hátha Isten neve 
van a papírra írva. A zsidó ember nem 
tűrhette volna el, hogy Isten nevét láb
bal tiporják. „Szenteltessék meg a te 
neved!" Bizony ezt a kérdést nekünk is 
nagyon komolyan kell vennünk s első
sorban nekünk kell azt megszentelnünk.
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Tan-mei és a fó Pásztor.
Irta: Weite Fahrt.

Fordította: Zarándi Attila.
Kínai gyermekek állnak és várnak a 

missziói állomás kapuja előtt. Nem csön
desek és türelmesek, hanem sokat kiabál
nak. A kapunak végre is meg kell nyil- 
nie, mert már rég itt van az ideje a 
gyermek-órának. A misszionáriusnő még 
mindig nem jön kinyitni?

Kerten állnak oldalt: Tan-mei és Tai- 
sao. Tan-mei ma jön először. Kissé félén
ken néz maga körül, de vidám várako
zás ragyog szeméből. Mit él át majd itt?

A misszionáriusnő végre megjelenik a 
kinyitott kapu alatt és bebocsátja a 
gyermeksereget. Tan-mei a nagy Tai- 
sao mögött, halad, aztán áhítatosan ül 
sok más gyermek között a fehérreme- 
szelt teremben. Türelmesen vár, mi kö
vetkezik.

Ó — most egy éneket énekelnek. A 
kis emberek hatalmasan kiabálnak és  
sokszor mellévágnak, de olyan komo-  
lyan veszik. Tan-mei is megpróbál né
hány hangot és majdnem helyesen hang
zik. Második, harmadik ének követke
zik, hiszen a kínai gyermekek nagyon 
szívesen énekelnek. Aztán hirtelen csönd 
lesz. Mindnyájan fölállnak. A sötét fe
jek lehajolnak összekulcsolt kezükre és 
most a misszionáriusnő hangja zeng át 
a helyiségen: „Óh Jézus, térj be hoz
zánk, jöjj közénk . . . “

„Imádkozik", — susogja Tai-sao ma- 
gyarázólag szomszédjának. Az kételked
ve néz előre. Imádkozni? Hiszen bálvány 
sincs a helyiségben; hogyan lehet itt 
imádkozni?

A kérdés még foglalkoztatja néhány 
percig, de aztán mohón figyel a misz- 
szionáriusnő beszédére. Ugyan ki be
szélt el valaha is történetet a kicsi Tan- 
mei-nek? Egy ember se. Otthon a sötét 
lakásban anyja csoszog ide-oda és ha 
egyszer megnyitja száját, csak gonosz 
szavak jönnek ki rajta.

Most pedig Tan-mei egy történetet

hall. De még milyet! Az elveszett juhát 
kereső pásztorról szól. Tan-meinek sej
telme sincs arról, ki a jó Pásztor, de 
egyet tud: jó Pásztornak kell lennie. 
Szüntelenül nézi a pásztoralakot a tarka 
képen, amelyet a misszionáriusnő mutat 
az elbeszélés után. „Az az Úr Jézus", — 
magyarázza Tai-sao buzgón, — „Ő is 
szeret bennünket". De mindjárt elcsön- 
desül, mert most énekelik a záró éne
ket és azután jön az ünnepélyes pilla
nat, amikor a misszionáriusnő imádko
zik. Tan-mei jól figyel és a most hal
lottak megvidámítják szívét. A misszio
náriusnő a jó Pásztorhoz imádkozik és 
minden kínai gyermeket az Ő szívére 
helyez. Az ember tehát imádkozhatik a 
jó Pásztorhoz, az Úr Jézushoz. Vajjon 
mindenki megteheti-é ezt, vagy csak a 
fehérek?

Tai-sao persze tudja ezt. „Mit, csak 
a fehérek?" — mondja méltatlankodva. 
„Nem, nem, mindenki jöhet Hozzá. Gon
dold csak el Tan-mei, mi gyermekek is.“

Tan-mei boldogan térdel le odahaza 
egy sarokban és a kínai gyermek életé
ben először imádkozik a megáldásra 
mindig kész nagy Gyermekbaráthoz. 
Tan-mei egész röviden és félénken imád
kozik, de sötét szeme örvendező vára
kozásban ragyog.

A misszionáriusnő nem is sejti, hogy 
valahol sötét sarokban egy kínai kis
leány első imádságát mondja. Valaki 
azonban tudja: a nagy Gyermekbarát. 
A misszionáriusnő még egyszer szívére 
helyezi az összes, ma előtte ült gyerme
keket. Imádkozik a kicsi Tan-mei-ért, a 
kezdőért is. A jó Pásztor pedig meghall
gatja az imádságot, csöndesen és észre
vétlenül utána megy minden kínai gyer
meknek. Egyet se felejt el, a kicsi Tan
meit se. Amit imádkozva rábíztak, azt 
nem engedi magától elszabadulni; meg
tartja erős pásztorkezében mindörökké!
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Afrikai vértanuk keresztje.
G. A. Gedat: Wunderwege durch ein 

Wunderland c. könyve nyomán.
Az ugandai keresztyének egy délután 

kivittek a mezőre, ahol sás és bozót kö
zött egyszerű kőkereszt áll. Ötven év 
előtt ezen a helyen ifjú fekete keresz
tyének seregei haltak vértanúhalált a ke
gyetlen Mwanga király hóhérainak keze 
alatt. Ez a király céljául tűzte ki, hogy 
a keresztyénséget kiírtja országából. 
Ami kegyetlenséget egy afrikai zsarnok 
elkövethetett, az mind megtörtént. A 
fiatal emberek pedig ajkukon Istent di
csőítő énekkel haltak meg és győzték 
le az Úr Krisztusért osztályrészükül ju
tott gyötrelmeket. A király pedig e vér
fürdő által elvesztette leghívebb embe
reit. — Krisztus mégis győzött, mert 
ma Uganda nemcsak Afrika leggazda
gabb és legjobban fejlődött vidékeinek 
egyike, hanem egyike amaz országok
nak, amelyben az evangéliumot a leg
erőteljesebben képviselik és hirdetik.

A misszió sánc a bolsevizmus ellen.
A bolsevizmus helyesen ösmerte föl 

Krisztus egyházának erejét. Egy kínai 
bolsevista ezt írta a Nanyungi orvosi 
missziói állomás falára: „Amíg Krisztus 
Kínában van, addig nem győzhetünk."

Önálló afrikaiak.
Egy afrikai keresztyén Kenyában azt 

mondta az egyik misszionáriusnak: „Mi- 
velünk is úgy van, mint a tehénnel és 
borjával. Az idő eljön, amikor a tehén 
kénytelen borját eltaszítani magától, 
hogy leszoktassa a tejivásról és segítsen 
neki a fű, evésének megkezdésében. Mi 
már annyira jutottunk, hogy füvet 
eszünk és többre becsüljük a füvet a 
tejnél, vagyis a keresztyének függet
lenné lesznek a missziótól."

Ime a pogányság!
A Vandsburgi Misszió egyik testvére 

írja Sinpingből (Kína): Az anya bete
gen feküdt egy családban. Vak jövendő
mondónál keresett segítséget. Ez azt 
mondta neki, hogy egyik gyermekét ele
venen el kell ásnia, hogy ne haljon meg. 
Hároméves gyermekét rendelte erre a 
sorsra. Egy koldusnak pénzt adtak és 
az vitte véghez a rémtettet.

Egy japán bizonyságtétele.
„Tanulmányoztam a keresztyénséget, 

hogy hibát találjak benne. Krisztusnak 
és tanításának alapos tanulmányozása 
után se voltam képes egyetlenegy hibát 
találni; de Krisztus ezer hibát mutatott 
meg bennem és most arra van szüksé
gem, hogy életemet egészen Neki ad
jam."

A konyhaisten.
A pogány istenséget meg lehet csalni 

és rá lehet szedni. Bizonyíték erre a 
konyhaisten. Minden kínai háznak meg
van a konyhaistene, másnéven a tűz
hely szelleme. Ez az isten fölszáll a 
mennybe a kínai újévet megelőző éjsza- 

    kán, hogy a fölsőbb istenséget tudó- 
    sítsa a házbeliek életéről. Önmagában 
    rokonszenves gondolat, erkölcsi komoly- 
    ságot árul el. A ház lakói azonban be- 
    folyásolhatják. Ha olyasmit tesznek a 

házban, amit a konyhaistennek nem kell 
látnia, bekötik a szemét és így nem 
látja. Ha valami ocsmányságot beszél
nek, amit nem kell hallania, fülét viasz- 
szal beragasztják és így nem hallja!

A világ vallásainak statisztikája.
A föld összes lakossága egy új sta

tisztika szerint kereken 2122 millió em
berből áll. Ebből 398 millió katholikus, 
201 millió protestáns, 161 millió görög
keleti, 9 millió más keresztyén. A hithű 
zsidók számát 16,891.000-re becsülik, a 
mohamedánokét 296 millióra, a hindukét 
252 millióra, a buddhistákét 181 millióra, 
a shintoistákét 18.8 millióra és más ke
letázsiai vallások követőit 393 millióra, 
míg a többi pogányok számát 115.8 mil
lióval, a felekezetnélküliekét 77.7 millió
val vesszük fel. A felekezetnélküliek közé 
számítjuk azokat is, akikről közelebbi 
adatok hiányoznak. Viszonyszámokban 
kifejezve a katholikusokra esik 18.8°/o, 
a protestánsokra 9.5°/o, görög-keletiekre 
7.6°/o, a többi keresztyénekre 0.5°/o, az 
összes keresztyénekre tehát 36.4°/o-a a 
föld népességének; a mohamedánokra 
14°/o, a hindukra 11.9°/o, a buddhistákra 
8.6°/o, a shintoistákra 0.9%; a keletázsiai 
vallásokra 18.5°/o, a többi pogányokra 
5.4%, a hithű zsidókra 0.8%, a felekezet- 
nélküliekre 3.6%.

Zarándi Attila.
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Kimutatás
a Magyarországi Evangélikus Misszióegyesület pénztárába 1943. október 23-tól 

november 22-ig beérkezett összegekről:

B aro ss -n y o m d a :  U zsaly és K oncz  (H arangszó  nyom dá ja )  Győr .

Többeknek kérdésére közlöm, hogy 
a tagdíjak nyugtázásánál a zárójelben 
feltüntetett összeg a Missziói Lapok elő
fizetésére szolgál.

Az Úr áldó kegyelme legyen velünk!
Budapest, 1943. november 22.
Csekkszámla: 161188.

Rimár Jenő 
pénztáros, 

VI., Fóthi-út 22.


